

EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestres; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Unión postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Miércoles 13 de Setiembre de 1882.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias. Reciben anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales.

Núm. 917



LA SEÑORA

D. AMALIA ALBAREDA Y SEDZE

VIUDA DE LON

FALLECIÓ EL DIA 6 DEL GORRIENTE

R. I. P.

Mañana jueves á las nueve de la mañana tendrá lugar en la iglesia de San José el funeral por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, nietos, hermanos, sobrinos, hijos políticos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos la encomienden á Dios.

EDICION DE LA TARDE.

La república francesa, según el señor Castelar.

No pierde ocasión el Sr. Castelar, siempre que de la política española se ocupa ó á España se refiere, de proclamar que él sigue siempre adherido á su república y ponderar las excelencias de esta forma de gobierno; pero esta manera de pensar respecto de su patria no impide al ilustre orador demócrata reconocer, en vista de los hechos que ocurren en otras naciones, los gravísimos inconvenientes que puede ofrecer la forma republicana y las grandes ventajas que sobre ella tiene la monarquía. Prueba de lo que decimos es el juicio que hace el Sr. Castelar en su última revista europea de la manera cómo funcionan las instituciones republicanas y los partidos en Francia, y de la conducta de sus hombres políticos más importantes, y la comparación que establece entre esa manera de funcionar y esa conducta, y lo que sucede en dos países monárquicos, Inglaterra é Italia, comparación que, por confesión misma del Sr. Castelar, resulta muy ventajosa para los últimos.

Creemos oportuno reproducir los párrafos de dicha revista, que demuestran esta imparcialidad del Sr. Castelar, respecto de las ventajas é inconvenientes de las formas de gobierno.

Hélos aquí:

«La crisis ministerial francesa, que ha estado á punto de traer la dimisión del presidente, y que ha tenido á Francia quince días sin gobierno, prueba cómo la persona y la política de Freycinet se imponían por su propia fuerza, y cómo el derribo sin reflexión ha resultado una ligereza y una voluntariedad sin enmienda. Las tentativas estériles para formar un gobierno de autoridad y de fuerza, dando por fin y postre un gobierno de paso y de remiendo, muestran cómo la continua sucesión de ministerios, debilitados luego por la continua sucesión de crisis, ha destruido las fuerzas útiles del partido republicano y gastado sus jefes más eminentes. No podía suceder otra cosa, después del abuso hecho de la victoria, llevándola tristemente á los últimos límites de la violencia y á las últimas exageraciones de la democracia, con olvido completo de que la obtuvieran los republicanos, tras las absurdas tentativas restauradoras, por la moderación de su conducta precedente y por la sobriedad de sus programas políticos. La democracia francesa confunde la naturaleza de los partidos que han de producir ministerios transitorios y la naturaleza de los partidos que han de fundar instituciones eternas.

El partido republicano francés no se parece, ni al partido wigh de Inglaterra, que ha de traer por necesidad reformas cuando el sentimiento público las reclama, sin tocar á las instituciones fundamentales, fuera por completo de competencia y debate; ni al partido radical italiano, que significa el movimiento, el progreso, el cambio en sentido avanzado, sin salir nunca del claro límite puesto á todas estas nobles aspiraciones por la monarquía saboyana, de nadie contestada y por nadie combatida entre cuantos pueden aspirar allí al gobierno; el partido republicano francés tiene á su derecha un partido conservador que trata de volcar la república en la restauración, y á su izquierda un partido revolucionario que trata de volcar la república en la utopía; necesitando, por lo mismo, arte sumo para navegar entre sendos bajos y suma paciencia para cejar á las sabias lentitudines del tiempo la grande obra, destinada en providenciales designios á durar por siglos de siglos, como sustitución progresiva y estable que ha de ser á una monarquía secular y grandiosa. Gambetta, en quien la suerte se fijara y á quien eligiera para este colosal trabajo, tiene todas las cualidades indispensables á los políticos de combate, gran caudillo de facciones tumultuosas y gran maquinador de pronunciamientos parlamentarios; pero no tiene ninguna de las

cualidades, absolutamente ninguna, que puso Dios en Cromwell, en Washington, en Cavour, en los gloriosos estadistas elegidos para fundar los duraderos Estados y las grandiosas repúblicas.

Vulgar en sus ambiciones, limitado en sus ideas, sectario de un positivismo estrecho, discípulo de una escuela jacobina y autoritaria, él, con su elección de Barodet derribó á Thiers; él, con las pérfidas preguntas de su interpelación célebre, derribó á Simon; él, con su dilema pretencioso, derribó á Mac-Mahon; él, con sus baladronadas internacionales, acaba de derribar á Freycinet; y ahora piensa dar una vida tan mala y una presidencia tan penosa y triste á Grevy, que le impongan el deber de retirarse antes de terminado el plazo de su mandato, lo cual equivaldría en el fondo á la muerte y desolación de la república, muy quebrantada ya por los últimos nefastos sucesos sin ninguna explicación plausible, y por las últimas continuas crisis sin motivo y sin salida. El nuevo ministerio presidido por Ducloux, no está llamado ciertamente á calmar los ánimos y á despertar la esperanza. Formado de los restos últimos del gabinete Gambetta y de los restos últimos del gabinete Freycinet, es un esquife á la ligera improvisado con tablas recogidas en dos naufragios, tablas llamadas por su materia y por su origen á naufragar también. Su política se contiene hoy en lema ciertamente muy popular, pero muy funesto, á saber: «la unión de todas las fracciones republicanas.» como si dijéramos, la suma de todas las dificultades posibles. No hay otra política sino levantar contra las jacobinadas autoritarias y guerreras una bandera de orden, de gobierno, de libertad y de paz, para no sucumbir á la dictadura del caudillo y no estrellar en ella la república.»

Al leer estas muy poco halagüeñas apreciaciones sobre el presente de la República francesa y estos tristísimos augurios hechos por un republicano tan eminente como el Sr. Castelar, no podemos menos de consolarlos de que á los republicanos españoles les parezca mal la situación de nuestra patria.

Si no basta un cañonazo...

En el pugilato que vienen sosteniendo *El Siglo Futuro* y *La Fe*, sobre cuál de los dos es más carlista, no hemos podido averiguar todavía quién tiene razón. Ambos se defienden con denuesto; el primero escudado con los poderes del jefe supremo, y el segundo apoyándose en sus antecedentes é historia.

Así las cosas, un tercer periódico, *La Correspondencia de España*, ha venido á mezclarse en la polémica para decir: nunca lo hubiera dicho; que contra la opinión de D. Carlos y contra la de *El Siglo Futuro*, los carlistas tienen por tal y le respetan al Sr. Vildósola.

Esta patente de carlista que *La Correspondencia* ha dado al Sr. Vildósola no debe haberle parecido muy bien á este por cuanto anoche escribe en *La Fe* lo siguiente que le sirve para matar dos pájaros de un tiro:

«Muchas gracias, señora *Correspondencia*; pero otra vez no se incomode Vd. en defenderme.

Ni yo he sido jamás liberal, porque desde que entré en la vida política (sin que antes me acordara para nada de la política ni supiera lo que era política) he defendido, sin la menor solución de continuidad, la causa de la *Religion*, de la *Patria* y de la *Legitimidad*, que es la que hoy defiende contra todos los liberales, y especialmente contra el antiguo miliciano y mason D. Cándido Nocedal; ni D. Carlos de Borbon me ha excluido, ni ha querido excluirme, ni ha podido ni puede excluirme á mí ni á nadie del partido carlista, insensatez que solo puede ocurrir á hombres que jamás han sido carlistas, que odian de muerte á los carlistas, que quieren justificar lo que han dicho de D. Carlos, y que para desacreditarle y concluir con la comunión están pagados por los gobiernos de D. Alfonso.

Ser carlista es defender, en frente de todos los liberales y de todos los neismos, la causa de la Iglesia, la de la patria y la del príncipe que heredero de los derechos de la monarquía española no se aparte de las tradiciones de esa monarquía, siendo el primero de los servidores de la Iglesia y de la patria, á la vez que ejemplo para todos los que le siguen.

Ser carlista, en una palabra, es dar todo al rey, que á su vez lo da todo á la Iglesia y á la patria; y defender la causa carlista es trabajar sin descanso por que los católicos y los que aman á su patria comprendan que solo la monarquía legítima puede defender eficazmente á la Iglesia y á la patria en el terreno político que son atacadas, á la vez que trabajar tan bien por convertir á los liberales en católicos, camino seguro de hacerlos carlistas. Y es, mientras tanto y entre tanto, defender la historia de la comunión y á todos sus hombres, contra las calumnias y las persecuciones de los liberales.

El que hace eso, el que trabaja por eso, eso es carlista, y quien por eso trabaja y eso hace, es carlista, y puede llamarse carlista, sin que deje de serlo porque D. Carlos diga lo contrario, como que no puede decirlo sin caer á falsos y funestos informes; así como el que eso no hace y el que por eso no trabaja, no puede llamarse carlista, y el que hace lo contrario y trabaja por lo contrario ni es ni será jamás carlista, por más que D. Carlos se lo llame, y aunque una y cien veces le nombre su representante. Por que eso le dará la representación, pero no el carlismo.

¿Lo entiende *La Correspondencia*? Pues aparte de que estoy dispuesto á decir todo lo que sea necesario sobre el particular, añadiré, para que se lo advierta á D. Cándido Nocedal, que no mienta como miente, y que sepa que don Carlos de Borbon, que jamás ha dudado de mi carlismo y el de mi cuñado, recibe *La Fe* donde quiere a que va y avisa los cambios de dirección; y que al ser quitado D. Cándido á principios de año, poco antes de la peregrinación. D. Carlos quiso que le escribiéramos y le escribí yo en efecto, y pronto de mí diciéndole que á mi juicio no se debían quitar los poderes á D. Cándido hasta ver lo que paraba lo de la peregrinación, á pesar de que lo que iba á suceder con ella ya me la tenía yo traguada.

Una cosa es lo que hace D. Carlos, y otra lo que le hace decir el Paterillo que tienen pagado al lado de D. Carlos, D. Francisco de Borbon y D. Cándido Nocedal.—A. J. de Vildósola.»

Propuestas reglamentarias de ascensos.

Ayer fueron aprobadas las siguientes:

Infantería.—A coroneles: D. Leames Peralejo y Neila y D. Francisco Amayas y Rey.

A tenientes coroneles: D. Manuel Ugarte y Vedia, D. Gil Nadales y Sanchez, D. Ildefonso Alfageme y Conde y D. Manuel Nuñez y Garrido.

A comandantes: D. Ramon Puerto y Altuna, D. Lorenzo Ortiz y Pavon, D. Mariano Sempere y Amat, D. Francisco Arezpacochaga, D. Joaquin del Barco Calvent, D. Antonio Corpas y Rivera, D. Julio Alvarez y Sotomayor, D. Angel Rodriguez Vargas, D. Juan Martín y Escobar y D. Valentin Gonzalez y Serrano.

A capitanes: D. Engenio Martinez Zavala, don Emilio Morales Gonzalez, D. Frutos Martinez Martin, D. Claudio Gonzalez Garcia, D. Isidoro Rodrigo Sola, D. Manuel Gonzalez Marina, don Agustin Samuy Biel, D. Cipriano Carrasco Borriaga, D. Ignacio Bobet Boch y D. Pedro Rius Garcia.

A tenientes: D. Ramon Diaz Marquez, D. Luciano Castroverde Sanchez, D. Ramon Saez Serrano, D. Felipe Zapatero Barrero, D. Elias del Hoyo Vicente, D. Bartolomé Blanco y Blanco, D. Baltasar Caño Encinas, D. Antonio Doban Arroyo, D. Vicente Sangüesa Perez, D. Mateo Lumbreras Garcia, D. Isidro Arias Martin, D. Pedro Gonzalez Diaz, D. Luis Alvarez Blanco, D. Luis Botello y Macías, D. Antonio Garcia Soler y D. Francisco Marin Sanchez.

A alféreces: D. Juan Monzas Planellas, D. Salustiano Alegre Batalla, D. Francisco Barbeito Calvino, D. Primitivo Alonso Recio y D. Manuel Monteserin y Rico.

Caballería.—A tenientes coroneles: D. Francisco Ortigosa y Marquez y D. Cayetano Fernandez de Córdoba.

A comandantes: D. José Serrano y Fernandez, D. Ramon Diez Lafuente, D. Pedro Espejo Arribas, D. Gabriel Hernandez Tejero, D. Tomás Garcia Armero y D. Francisco Cadé y Gonzalez.

A capitanes: D. Rafael Benitez Gonzalez, don Salvador Guzman Andrés, D. Francisco Ortega y Gonzalez, D. Mariano Asensio Diaz, D. José Pastor y Sanz, D. Rafael Gali y Sociats y D. José Escobar y Ojer.

A tenientes: D. Ramon Garcia Hernandez, don Santiago Gonzalez Centeno, D. Juan Antequera Alamo, D. Andrés Rojo Domeco y D. Andrés Dominguez Moreno.

Y á alféreces: D. Nicolás de Rojas y Fernandez.

Revista agrícola y comercial.

Las tronadas y fuertes lluvias acompañadas de pedriscos han causado daño de consideración en algunas localidades, pero aparte de este siniestro, como las lluvias han sido generales, es indudable que el aspecto de los campos ha variado, y las labores propias de la estación se harán con grandes ventajas, dando con ello ocupación á gran número de trabajadores.

El ganado, que se resentía de la falta de pastos, puede contar con ellos, lo cual es un grandísimo alivio para el agricultor y ganadero.

Las viñas, que sentían los efectos de la perlinza sequía, las presentes lluvias le han de ser en extremo beneficiosas. La cosecha de maiz y la de frutas y hortalizas se puede ya considerar como asegurada.

Los olivos, que por lo general presentaban abundante fruto, que temían se perdiera por la falta de agua y los excesivos calores, este temor afortunadamente ha desaparecido; pues las lluvias de estos días, que han sido generales, han asegurado la cosecha de aceite, que se espera sea abundante.

En las provincias de Levante, en donde la sequía perjudicaba á los arceos, las lluvias han venido bien, principalmente en los puntos en que la recolección estaba algo atrasada, prometiéndose los labradores abundante cosecha.

Esto, unido á las obras públicas emprendidas en muchas provincias, gracias á la actividad desplegada por el ministerio de Fomento, es indudable que ha mediado en gran parte el mal que se sentía de falta de trabajo en la clase proletaria. Si no está conjurado el peligro, se puede, si, asegurar que ya no reviste los caracteres de gravedad que en algunas regiones se observaba.

Las noticias que se reciben del estado de algunas provincias las consignamos á continuación:

En Andalucía, la cosecha de trigo no ha sido buena.

En Sevilla y Córdoba, los olivares y viñedos se resistían de la falta de agua; pero como ésta se ha presentado en algunas localidades y se espera que se harán generales, el mal se ha remediado.

En Granada sufría el ganado por la falta de pastos, á causa de la perlinza sequía.

En Cataluña han empezado las operaciones de la vendimia, prometiéndose, si no un resultado satisfactorio, si regular, que atendido el elevado precio del vino, esto hará que los agricultores encuentren legítimamente recompensados sus afanes.

Segovia y Salamanca han sido muy favorecidas, pues

las cosechas de cereales y legumbres han excedido á las esperanzas de los afortunados labradores.

En Guadalajara la cosecha de trigo escasa, no siendo bastante ni aun para el consumo de la provincia, y además la ganadería atacada de viruela en algunos puntos, si bien con poca intensidad.

En Santander consideran perdida en su mayor parte las cosechas de maiz y alubias, esperándose que si sobrevienen pronto las lluvias se remediará en algo el mal, y como estas se han presentado se puede asegurar que los temores de los labradores habrán desaparecido.

En Burgos los labradores están satisfechos, pues si bien las viñas se resentían por falta de agua, como esta según las últimas noticias se ha presentado, opina que la cosecha de vino será regular.

En Aragon en general ofrece buen aspecto, pues que las lluvias últimas han venido con oportunidad.

En Teruel es donde se prometen mejores resultados.

En Navarra las últimas lluvias han sido muy convenientes, presentando los viñedos muy buen aspecto encontrándose los cosecheros con falta de vasijas para la próxima vendimia, si la exportación no toma algún incremento.

La cosecha de pasa abundante considerándose en Gandía que alcanzará la cifra de 650.000 quintales y en Pego en 14.000 y en 4.000 arrobas la de aceite.

En Denia tambien es abundante la cosecha de pasa, y de muy buena calidad, pagándose á principios de Agosto á 6 duros quintal descantando despues á 5'12.

La uva que se ha enriado bien acondicionada en barriles ha obtenido muy buenos resultados en Liverpool y Londres, pues se ha vendido la más barata á 12 chelines el barril y la más cara á 18. Debiendo tener en cuenta que cada barril solo contiene una arroba de uva.

En Galicia la extracción de ganado para el extranjero adquiere cada día mayor importancia. En la Coruña se venden las vacas para cría á 155 pesetas, para labor á 218, y los bueyes para el trabajo á 350.

Segun los últimos datos recibidos en los centros oficiales, calculadas las existencias de cereales en las provincias de España y el consumo probable, aparece el siguiente déficit.

Trigo 3 millones de hectolitros, cebada 2 millones, maiz un millón, existiendo sobrantes en centeno y en otras semillas alimenticias.

Los precios corrientes en diferentes provincias fueron los siguientes:

Atarica.—Trigo, 29 pesetas 75 céntimos el hectolitro; cebada, 13'50; maiz, 21.

Badajoz.—Trigo, 27'03; cebada, 18'40; centeno, 18'10; avena, 11'25; habas, 19'36; garbanzos, 42'77.

Cadix.—Trigo, 28'83; cebada, 18'02; garbanzos, 66'67.

Coruña.—Trigo, 28'70; centeno, 15'90; cebada, 19; maiz, 20'20.

Guadalajara.—Trigo, 27; cebada, 18'50; centeno, 18'47; avena, 13'51.

Guipúzcoa.—Trigo, 27'80; maiz, 20'80; cebada, 15'37; avena, 9'04; alubias, 31'70; habas, 20'80.

Huelva.—Trigo, 33; cebada, 11'50; maiz, 22; habas, 25; alubias, 43; garbanzos, 54.

Jaen.—Trigo, 31'60; cebada, 19'50; maiz, 22; habas, 22; garbanzos, 32'50.

León.—Trigo, 18'50; centeno, 12; cebada, 10; garbanzos, 46; judías, 22.

Logroño.—Trigo, 30; cebada, 16'30; avena, 17.

Oviedo.—Trigo, 21'67; escanda, 25'60; centeno, 16'70; maiz, 18'90; cebada, 11'95; garbanzos, 68; judías, 14'80; arroz, 34.

Pontevedra.—Trigo, 31'30; cebada, 18'80; centeno, 18'20; maiz, 18'40.

Salamanca.—Trigo, 18'02; centeno, 11'50; cebada, 10'60; algarrobas, 11'20; garbanzos, 75 céntimos kilogramo.

Segovia.—Trigo, 24'50; centeno, 14'60; cebada, 14'60; algarroba, 13'30; garbanzos, 64'10; alubias, 42'34; arroz, 63'46; guisantes, 8'60; avena, 7'10; yerros, 11'15; muelas, 9'46.

La cosecha en Francia ha sido este año superior á la del anterior.

Comparadas ambas cosechas, en todos los departamentos ofrece el siguiente resultado:

	1881.	1882.
Cosecha muy buena en	3	20
buena	29	43
bastante buena	23	11
regular	23	11
mala	8	4

Este departamento ha sido el de Córcega.

Conservacion de las carnes.

M. Lulliot ha comunicado al doctor Quesneville una nota relativa á la conservacion de las carnes por el ácido bórico.

Esta comunicacion, reproducida por el *Monitor científico*, encierra cuestiones de gran importancia de las cuales, como más importantes, vamos haciendo cargo de las siguientes:

«La demostracion de un nuevo método para la conservacion de las carnes ha sido hecha en Londres. La parte más importante de este método puede ser explicada en pocas palabras. En lugar de tratar la carne muerta por un antiséptico, el preservativo se introduce en el animal todavía vivo y por medio del corazón, es enviado á través de los vasos sanguíneos capilares á todas las partes del cuerpo del animal.

La invencion exige un cambio total en la manera de matar los animales, principalmente los carneros que por razon de unanimidad, debieran tratarse como los bueyes.

La operacion se practicó á presencia de muchas personas competentes, entre las que señalaremos á los Sres. Strong, Hardwicke y el coronel Harger. El carnero fué, en primer lugar, atontado por medio de un golpe de maza dado en la cabeza no haciendo despues demostracion alguna de conciencia ni sensibilidad en el resto de la operacion.

Un veterinario retiró por la vena yugular izquierda como un cuartillo de sangre; inmediatamente se introdujo, con un tubo de caoutchouc, dos cuartillos de ácido bórico disuelto en agua caliente á la temperatura de la sangre hasta la saturacion. Inmediatamente se cerró el aparato y dos minutos despues, cuando la sangre habia llevado el preservativo á todo el animal, fué sacrificado por el procedimiento ordinario. La misma operacion se verificó con varios carneros, lo cual no ocasionó más pérdida de tiempo que cinco minutos por cada uno.

El antiséptico empleado, es el hoy reconocido como el mejor, es decir, el ácido bórico; no cambia nada el aspecto, la calidad, ni las propiedades de la carne y los resultados demuestran que la carne tratada de este modo, con tan pequeña cantidad de ácido bórico disuelto en el agua á la misma temperatura que el cuerpo, puede conservar la carne dos ó tres semanas en verano y dos ó tres meses en invierno sin necesidad de recurrir al recurso del enfriamiento por hielo.

El coste del procedimiento no pasará de 40 á 50 céntimos por carnero.

Maniobras militares en Alemania:

Dos cuerpos del ejército alemán, el quinto que se recluta en Posenania, y el sexto en Silesia, forman ambos un total de 100.000 hombres, maniobran estos días en Silesia, á orillas del Oder.

El emperador de Alemania asiste á todos los ejercicios. A su lado van el príncipe imperial y la princesa Victoria, esposa de éste; los príncipes Guillermo y Enrique, nietos del emperador; los príncipes Federico Carlos, Federico Leopoldo y Alberto, sus sobrinos; el mariscal conde de Moltke, el general Blumenthal y todas las demás ilustraciones de la Alemania militar.

Según el cuartel imperial oficiales de casi todos los ejércitos del mundo; hasta de Méjico, de China y del Japon han ido representantes. Tanto por el número cuanto por la gerarquía, se distinguen entre los extranjeros los oficiales rusos; no es extraño, pues se dice que las maniobras de Silesia tienen por objeto el estudio de una guerra defensiva contra Rusia.

El mismo emperador Guillermo dirige todos los movimientos del ejército, teniendo por jefes de Estado mayor al anciano conde de Moltke y á su presunto sucesor el conde de Waldersee.

Días pasados quiso la princesa imperial (hija de la reina de Inglaterra) ejercer el mando de un regimiento, é hizo destilar al galope los húsares de la Muerte, 1.500 caballos. El emperador, que no quiso ser menos que su nuera, se puso á la cabeza de su regimiento de granaderos de Posenania, sable en mano, y los condujo á un asalto figurado. El entusiasmo del ejército fué indecible.

Teatros.

REAL.—Con arreglo á lo dispuesto en el artículo cuarto del pliego de condiciones del teatro Real, el jurado compuesto de los Sres. Arrieta, Zubiaurre, Chapi y Caballero, ha aprobado el cuadro de compañía presentado por la empresa. Se compone de los artistas siguientes:

Sopranos.—Señoras Pusch—Madie, Teodorini, Sembrich, Gini, Lería, Rodriguez Contraltos.—Señoras Tremelli, Borghi. Tenores.—Massini, Lestellier, Gianini, Bianchini. Baritonos.—Pandolfini, Dufriche, Lherie, Batistini. Bajos.—Nanetti, Rapp, Roveri. Caricato.—Fiolini.

La Sembrich cantará durante los meses de Octubre y Noviembre, y hará su presentación al público con la ópera Lucia: á esta seguirá Dinarah problematique; Mignon, Traviata con Massini, y tal vez el Barbero. Los que han oído á esta triple la comparan con la Patti.

El baritono Lherie empezará sus representaciones á mediados de Noviembre y el Sr. Batistini á mediados del mes siguiente.

Durante la temporada que empezará el 1.º de Octubre con la ópera Hugonotes, se cantará el Mefistófeles, de Bolto, quien vendrá á Madrid á dirigir.

COMEDIA.—La empresa nos ruega publiquemos las siguientes noticias acerca de las condiciones en que ha de hacerse la renovación de abono.

Los que no verifiquen la renovación del abono hasta el día 15 del corriente á las cuatro de la tarde, se entenderá que renuncian su derecho de abonados y se dispondrá de sus localidades. Caso que algunos señores abonados no pudiesen renovar personalmente, bastará que dirijan aviso (sea cualquiera el punto donde se hallen) á la contaduría del teatro (Gorguera 9, hasta el día 15 del presente mes, á las cuatro de la tarde.

Los señores abonados á diario y turnos 1.º, 2.º y 3.º, podrán disfrutar sus respectivas localidades gratis en las funciones de tarde, con solo tomar la entrada.

El abono se hace por 180 representaciones, pero para mayor comodidad del público, se pagarán por series adelantadas de 30 representaciones, aunque sabido es que quedan obligados los señores abonados hasta la terminación de la temporada.

El nuevo abono principia en la tarde del día 15, despues de las cuatro.

Nota. La contaduría, sita provisionalmente en la calle del Príncipe, núm. 14, estará abierta de doce de la mañana á seis de la tarde.

APOLO.—La empresa de este teatro tiene ya formada la compañía que ha de actuar durante la temporada próxima. Figuran en ella las señoras Mendoza Tenorio, María, Hijosa, Alverá, Casado, Constans, García y Echevarría, y los Sres. Valero, Vico, Delgado (Paulino), Pañero, Viñas, Aparicio, Almada, Landa y otros.

Entre otras obras, cuenta con una póstuma del ilustre Hartzembusch, titulada Doña Juana Coello; con un drama del Sr. Cano, titulado La moderna idolatría, y con otro del Sr. Novo y Colson, denominado Vasco Núñez de Balboa.

El abono, á fin de no molestar á los señores abonados con las representaciones de obras y con el objeto de ponerle al alcance de todas las fortunas se hará á sexto turno y se pagará por mensualidades: de modo que para ser abonado al teatro de Apolo en un palco bajo ó platea ó en una butaca, á sexto turno y sin entradas, sólo habrá necesidad de hacer un desembolso mensual de 50 ó 40 pesetas respectivamente.

El abono se abre el día 15 del corriente en la contaduría del teatro de Apolo. Las representaciones darán principio en la primera quincena de Octubre próximo. Las grandes reformas hechas en el teatro permiten que en punto á comodidad y elegancia, pueda sufrir ventajosa comparación con el primero de Madrid.

ALHAMBRA.—La empresa de este teatro ha abierto un abono por 16 representaciones á los precios siguientes:

Palcos bajos y plateas, 96 pesetas á diario y 64 á turno par ó impar.

Butacas, 16 á id. y 10 á id. id. id.

Precios diarios: palcos, 20 pesetas en contaduría y 15 en el despacho; butacas, 4 en id. y 2.50 en id.

MARTÍN.—Hé aquí la lista de la compañía que ha de actuar en dicho teatro:

Primer actor y director de escena, D. Francisco Troyano.

Primera actriz, doña Amelia Fernández Lozano.

Primer actor cómico, D. Francisco Navarro.

Actrices: Abin, doña Vicenta.—Alba, Leoncinda.—Amigo, Rosario.—Ferreli, Patrocino.—Frutos, Micaela.—Grajales, Consuelo.—Charques, María.—Sancho, Rosa.

Actores: Alba, D. Pascual.—Botenguer, José.—Cerbón, Servando.—Coggiola, Ramon.—Palarea, José Luis.—Roher, Francisco.—Sanchez, Antonio.—Vila, Vicente.

Apuntadores: Alonso, D. Federico.—Cubas, D. Fernando.—Santos, D. Mariano.

Director de orquesta, D. Manuel Sabater.

Maestro de coros, D. Francisco Fresneda.

La orquesta ha sido aumentada considerablemente, y la empresa cuenta con obras nuevas de los Sres. Hernandez, Marquina, Morán, Navarro (D. Calixto), Navarro y González, Rubio, Sabater, Zumel, Jackson y Rodriguez Saavedra y otros.

Para las obras cuyo argumento lo requiera, la empresa está en ajuste de un escogido cuerpo de coros y compañía de baile, que dirigirá el primer bailarín D. Marcos Diaz.

Las representaciones darán principio terminadas que sean las obras que se están verificando y merezcan la aprobación de la autoridad.

Precio de las localidades por seccion.

Palcos plateas y principales con cinco entrada, en el despacho, 2 pesetas; en la contaduría, 2 pesetas y 50 céntimos.

Butacas con entrada, 0.40, 0.50.

Delanteras de anfiteatro principal, 0.25 y 0.30.

Asientos de id., 0.20 y 0.25.

Delanteras de anfiteatro segundo, 0.20 y 0.25.

Centros y laterales, 0.15 y 0.20.

Entrada de palco y 0.15.

OFICIAL.

PRESIDENCIA.—Reales decretos disponiendo que D. Arsenio Martínez Campos, ministro de la Guerra, se encargue del desempeño interino del ministerio de Ultramar y se encargue nuevamente del mismo D. Fernando León y Castillo.

Dirección de Obras públicas.—El día 22 se celebrarán subastas para la adjudicación de las obras de los trozos 3.º y 4.º de la seccion de Orgiva á la venta del Haza del Lino, provincia de Granada, por su presupuesto de contrata que importa 483.895.91 pesetas.

La de las obras del trozo 21 entre el rio de Baza hasta Cullar, en la carretera de Murcia á Granada por su presupuesto que asciende á 4.047.438.77 pesetas.

Escuela superior diplomática.—Desde el día 15 hasta el 30 del corriente, queda abierta la matrícula de esta escuela en la secretaría de la misma.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Dirección de la Caja general de Depósitos.—Esta dirección general ha acordado los pagos que se expresan á continuación para el día 15 del corriente, de diez á una de la tarde:

Intereses de efectos depositados.—Renta perpetua interior.—Primer semestre de 1877, primera mitad, carpeta núm. 2.443.—Primer semestre de 1877, segunda mitad, carpeta núm. 2.081.—Segundo semestre de 1877, carpeta núm. 1.807.—Primer semestre de 1878, carpeta número 1.537.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 2.473.

—Primer semestre de 1879, carpeta número 2.353.—Segundo semestre de 1879, carpetas números 2.304 y 5.—Primer semestre de 1880, carpetas números 2.119 al 21.—Segundo semestre de 1880, carpetas números 2.020 y 21.—Primer semestre de 1881, carpetas números 1.896 y 67.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 1.661 al 67.

—Primer semestre de 1882, carpetas números 1.224 al 34.—Obligaciones de ferro-carriles.—Segundo semestre de 1880, carpeta núm. 1.513.—Primer semestre de 1882, carpetas números 963 á 68.

2 por 100 amortizable interior.—Segundo semestre de 1878, carpeta número 251.—Primer semestre de 1879, carpeta número 296.—Segundo semestre de 1879, carpeta número 347.—Primer semestre de 1881, carpeta número 302.—Segundo semestre de 1881, carpetas números 265 á 67.

Obligaciones de Alar á Santander.—Primer semestre de 1882, carpeta número 30.

4 por 100 amortizable.—Primer trimestre de 1882, carpetas números 692 á 97.—Segundo trimestre de 1882, carpetas números 586 á 91.

Billetes hipotecarios de Cuba.—Segundo trimestre de 1881, carpeta número 84.—Tercer trimestre de 1881, carpeta número 93.—Cuarto trimestre de 1881, carpeta número 103.—Primer trimestre de 1882, carpetas números 98 á 100.—Segundo trimestre de 1882, carpetas números 95 y 96.

TELEGRAMAS.

AGENCIJA FABRA.

Alejadria 12.—Los ingleses están trabajando para cortar el dique que une el mar al lago Mareotis, con el objeto de inundar Kafr-Dowar.

El proyecto del gobierno inglés para resolver la cuestion de las indemnizaciones á los europeos por las pérdidas ocasionadas por el bombardeo de Alejandria suscita grandes objeciones.

Se cree difícil una solucion. París 12.—El periódico la Liberté publica un telegrama de Roma diciendo que se han dado instrucciones á los comandantes de los buques de guerra italianos surtos en Port-Said para que negocien con el almirante Seymour la ejecucion del proyecto italiano sobre la proteccion del Canal.

Kansas 12.—El general Wolseley ha reunido esta mañana á todos los generales á sus órdenes con objeto de concertar el plan de ataque.

De un momento á otro se espera la orden de avanzar. París 12.—A pesar de que algunos periódicos franceses niegan el derecho del Gobierno de Madrid á inmiscuirse en los asuntos de Andorra, alegando que esta es una cuestion que incumbe solo al presidente de la república francesa y al obispo de Urgel, co-príncipe del Valle, como el prelado es súbdito español y carece de representación diplomática, aparte de otras razones poderosas que así ten á la nacion española, han mediado negociaciones entre ambas potencias, acerca los negocios de aquella pequeña comarca.

A juzgar por las noticias que de ella se reciben, los franceses insisten en su propósito de plantear allí su administración postal y telegráfica, á pesar de la resistencia que encontraron por parte del partido hostil á Francia y por parte del mismo consejo del Valle.

Esto tal vez dé lugar á nuevas dificultades entre los co-príncipes, y de aquí la necesidad de que se revisen las Constituciones de Andorra que es lo que propuso desde un principio el Gobierno español para dar una solucion completa al asunto.

Kansas 12.—Ha empezado á las dos de la madrugada de hoy la marcha del ejército inglés á Tel-el-Kebir. El general inglés Wolseley ha dispuesto que su ejército dividido en dos partes marche simultáneamente por ambos lados del Canal de agua dulce.

El general se propone envolver á Arabi destruyendo el ferro-carril detrás del caudillo egipcio, y cortar las comunicaciones con Zagazig.

AL MENUDEO.

A las doce de la última noche se notaban síntomas de mejoría en el estado del doctor Calleja, habiendo cesado la calentura.

En la cárcel de Almería se encuentra un bienaventurado que sufre las persecuciones de la justicia por 31 causas de estañ.

Los ayuntamientos de Villareal y Ciruelos (Toledo) y Aliados (Zaragoza) han solicitado se les destine alguna cantidad del fondo de calamidades públicas con destino al socorro de las clases trabajadoras, hoy en la miseria á causa de la falta de trabajo y pérdida de sus respectivas cosechas.

Han sido nombrados: alcaide de la cárcel de la Alcañia, D. Marcelino Gomez; de la de Saldaña, D. Lorenzo Ferrer; de la de Cervera del Rio Pisuerga, D. Francisco de Oelís Overon; llavero de la de Barcelona, D. Andrés del Cerro y Récio; capellan de la de Olot, D. Francisco Pozas; capataz del presidio de Zaragoza, D. Juan Inarrea y Echeverría; de Cartagena, D. Benigno Perez Sanchez, y de San Miguel de los Reyes de Valencia, D. Rosendo Romero y D. Antonio Alarcon.

A principios del próximo Octubre tendrá lugar el enlace de la señorita doña Julia Pascual, hija del presidente de la Económica, con nuestro compañero en la prensa y amigo particular D. Federico Lafuente.

Telegrafían de Murcia que continúa la misma situación respecto al servicio de trenes, llegando á aquella capital con cuatro horas de retraso próximamente, por causa del trasbordo que tiene que hacerse en el kilómetro 301.

A las siete y media de la tarde de ayer riñeron dos mujeres frente al café Suizo, en medio de la algazara de los que se estacionan en aquella acera. Se causaron ligeras confusiones.

Varios concejales, fundándose en la autorización que tiene todo ayuntamiento para ensanchar su jurisdicción hasta diez kilómetros más allá del limite de su término, anexionándose los pueblos que en el ensanche se hallen enclavados, previo expediente y asentimiento de los municipios internados, piden someter al ayuntamiento una proposicion en la que se estudia el siguiente proyecto:

Extender el radio de Madrid de modo que en él queden comprendidos la Venta del Espíritu Santo,

el Puente de Vallecas, Tetuan, Mahudes, Camino de Alcorcon y afueras del Puente de Toledo.

Proponer su anexion á los ayuntamientos de Chamartin, Hortaleza, Canillas, Vicálvaro, Carabanchel (Alto y Bajo), Villaverde, Alcorcon y Húneca.

Los firmantes de la proposicion se apoyan en las crecientes necesidades é importancia de la capital, y en la necesidad de establecer una zona fiscal para los derechos de consumos que impida los fraudes á que se presta la que actualmente existe en Madrid.

Los reyes de Grecia, deben llegar esta semana á Paris, procedentes de Wiesbaden.

Se proyecta celebrar en Sevilla un gran banquete democrático el día 28 del corriente mes, para conmemorar el décimo cuarto aniversario de la revolucion de 1868.

En breve se publicará la circular que la junta organizadora dirigirá á los republicanos de Andalucía y Madrid, y á los directores de los periódicos democráticos, invitándolos para dicho acto.

Los iniciadores invitarán á los Sres. Salmeron, Martos, Castelar, Pi, Figueras, Carvajal, Llano y Persi, Blanc, Gonzalez Serrano y otros hombres importantes de la democracia.

Así lo dice La Andalucía de Sevilla.

Se instruye con actividad el oportuno expediente para la concesion del privilegio de invencion que tienen solicitado en el ministerio de Fomento los Sres. D. José Frigoyen y D. Leon Jimenez, de Pamplona, á favor de una preparacion incombustible de beneficiosas aplicaciones.

El invento consiste en un líquido con el cual debidamente barnizados los muebles, resisten la accion del fuego. Se han hecho tambien aplicaciones á las decoraciones de teatros, y las experiencias, segun parece, son muy satisfactorias.

Los inventores esperan la terminacion del expediente para emprender los trabajos en grande y demostrar la importancia de su descubrimiento.

Segun telegrama de Málaga, en la mañana del 3 se declaró un voraz incendio en los montes de propios de Ronda, término de Córtes, sitio llamado Breñas Redondo, que se propagó á la demarcacion de Almería, el cual quedó extinguido en la tarde del mismo día con el auxilio de la Guardia civil y paisanos, habiéndose logrado la captura de Juan Ramos García, presunto autor.

Anoche, á las siete y media, en la calle de la Montera, esquina á la de Fuencarral, volcó un carro cargado con seis pipas de vino, destrozándose por completo.

Una señora de bastante edad sufrió ligeras confusiones.

El tránsito por la calle de Fuencarral quedó interrumpido por algunos momentos.

Ha sido nombrado director de estudios del nuevo Centro Instructivo, incorporado al general de Pasivos, el ilustrado profesor de idiomas D. Casto Vilar y García.

El Sr. Ojeda, que desempeñaba en la legacion de España en Londres el cargo de primer secretario, ha sido nombrado encargado de negocios en Bolivia.

El ayuntamiento de Caudete (Valencia) ha solicitado autorizacion para imponer un recargo extraordinario gravando en un 70 por 100 sobre el cupo de consumos y cereales á fin de cubrir el déficit que les resulta en su presupuesto.

Los gobernadores civiles de las provincias de Málaga, Zamora y Córdoba han nombrado delegados de su autoridad para que pasen respectivamente á examinar y formar las cuentas municipales de Cártama, San Pedro de la Viña y Bujalance, no presentadas desde el año 66, á pesar de las reiteradas órdenes que al efecto se les han comunicado.

Se encuentra gravemente enfermo en Cintra el Sr. D. Antonio Rodriguez Sampaio, redactor de La Revolucion de Setiembre, decano de los periodistas portugueses y ex-ministro de la corona.

Dentro de breves días se establecerán en Morella algunos individuos de la Compañía de Jesús, los cuales se dedicarán á la enseñanza elemental y superior.

La distinguida primera bailarina señorita Mauri, ha llegado á Valladolid, en cuya capital trabajará durante el próximo invierno.

En el exprés de ayer ha salido para sus muy concurridos baños de Gaviaria el Sr. Fernandez Izquierdo, que á la vez visitará la Exposicion de Burdeos y pasará unos días en Arachon.

La direccion de la Deuda anuncia que el día 20 del actual se verificará subasta para la adquisicion de títulos y residuos de renta perpetua del 3 por ciento interior para su conversion en inscripciones nominativas á favor de corporaciones civiles.

La suma disponible al efecto es la de 169.472.99 pesetas.

La biblioteca del Ateneo se ha aumentado con una preciosa y abundante coleccion de obras de Derecho internacional público, asignatura que está vacante en la Universidad Central y que próximamente se sacará á oposicion. Entre ellas figuran colecciones de tratados celebrados por España y por todas las naciones de Europa, y una completa recopilacion hecha en Inglaterra de todas las notas diplomáticas, convenciones y tratados desde los tiempos más antiguos hasta hoy, concluidos entre aquella nacion y España. Esta coleccion contiene además todos los privilegios concedidos en distintas épocas á súbditos ingleses en España y á españoles en Inglaterra; con ella puede reconstituirse la historia del comercio hispano-británico desde los tiempos más remotos.

De 8.000 á 10.000 reales ha gastado el Ateneo en la adquisicion de estos libros.

En vista de que algunos profesores de institutos se pasan el curso en Madrid sin explicar la asignatura á sus discípulos, el ministerio de Fomento se negará á conceder ó confirmar tola licencia que no sea absolutamente por enfermo.

Ayer falleció en esta corte la madre del subdelegado de medicina del distrito del Hospital, señor Mendez Ugalde.

Le ha sido admitida á D. Cristino Torres la dimision del cargo de alcaide de la cárcel de Arévalo, y nombrado en su reemplazo D. Pedro Pajares.

Los días 23 y 24 del próximo mes de Octubre se celebrarán en Cádiz carreras de caballos.

En Arenys de Mar se ha reproducido este año en las parras un insecto parecido por su forma á la sanguijuela, de color verdoso, que destruye con gran rapidez no solo la hoja sino el fruto y el sarmiento.

El Mensajero del Gobierno de San Petersburgo,

participa que, mientras se paseaba el 28 por la noche un preso político en el jardín de la cárcel de Saratoff, se paró junto á la cerca del mismo un carruaje en que iban dos personas. El preso arrojó entonces polvo á los ojos del guarda, y uno de los individuos que estaban en el carruaje le mató disparándole varios tiros de pistola. El preso huý saltando por cima de la cerca y subió al carruaje, que se alejó rápidamente.

La gente logró apoderarse de los asesinos. Uno de estos murió víctima de la ira del pueblo: los otros dos consiguieron llegar vivos á la cárcel, protegidos por la policia y por los soldados. Se instruye el correspondiente proceso.

Segun el corresponsal berlinés del Times, siguen siendo contradictorios los rumores que circulan acerca de la coronacion del czar. Parece que habiendo preguntado el representante de una potencia en San Petersburgo al gobierno ruso si podia alquilar útilmente una habitacion en Moscou para este invierno, en la prevision de la ceremonia proyectada, se le contestó que en todo caso la solemnidad no se verificaria antes del mes de Mayo próximo.

Influencia de la luna en la vegetacion.

Varias veces hemos oido la pregunta de si la luna tenia ó no influencia real en la vegetacion, y la verdad es que nunca la habiamos visto contestada de una manera categórica.

En la Gazette du Village encontramos un artículo de M. Joigneaux, en el que, de una manera terminante, niega la influencia de la luna en lo que se refiere á la agricultura y horticultura, y la pone en duda en cuanto se refiere á las maderas de construcción.

«Creemos—dice M. Joigneaux—que se ha atribuido á la luna una influencia sobre la vegetacion que no ha tenido jamás. Y añadimos que entre los que se la atribuyen hay personas á quien no falta inteligencia; pero si observacion. Si nada se puede negar, es preciso no creer nada tampoco antes de verlo, y para ver bien es preciso hacer repetidas observaciones sobre las mismas causas.

En cuanto á nosotros, hemos consultado primero á los maestros de los pasados tiempos. Olivier de Serres hizo notar que los jardineros de Aviñon y los de Nimes, aunque sobre el mismo clima, no estaban de acuerdo y que lo que unos hacian bajo la luna nueva, los otros lo hacian con la luna llena.

Por otra parte, el director de los jardines reales de Luis XIV declara terminantemente que despues de haber hecho observaciones por espacio de treinta años no ha podido llegar á establecer diferencias entre los efectos de la luna nueva y la llena.

Las experiencias que nosotros hemos hecho durante siete años consecutivos, plantando y sembrando toda clase de legumbres y plantas hortícolas en fases contrarias á las indicadas por las tradiciones, nos han dado un resultado igual sin que la influencia de la fase de la luna pudiera contarse para nada en el crecimiento, desarrollo y madurez del fruto.

En cuanto al córte de maderas, destete de terneras, incubacion de huevos y otras varias preocupaciones, casi estamos inclinados á negar, pero no tenemos derecho á ello porque no hemos hecho las experiencias necesarias para llegar á demostraciones concluyentes. Unicamente sabemos que la opinion pública se muestra favorable á la corta de árboles en menguante mientras que M. Duhamel queria que la corta se hiciese en creciente.

Para concluir, no olvidaremos la luna roja que comienza en Abril. Esta famosa luna, que es el terror de todos los que poseen árboles frutales, no tiene influencia alguna sobre los vegetales, ni determina, como se cree vulgarmente, las terribles heladas que ocurren en los meses de Abril y Mayo: lo que hay es que cuando la noche está serena el calor irradiado por la tierra se pierde rápidamente en el espacio, y la temperatura baja de una manera rápida, lo cual no sucede cuando se interponen algunas nubes, que vienen á servir en este caso como de estuche preservativo; como en el primer caso brilla la luna y sobrevienen hielos, y en el segundo se oculta y no acontecen, se ha dado en decir que se deben á su influencia; pero no es cierto.

EDICION DE LA NOCHE.

ASUNTOS DE EGIPTO.

La batalla de Kassasine.

Los periódicos extranjeros que recibimos hoy nos traen muchos pormenores acerca del segundo combate librado en las cercanias de Kassasine; pero son tan contradictorias las diferentes versiones que acerca de él tenemos á la vista, que no es posible deducir de ellos otra cosa más sino que los ingleses ponen grande empeño en ocultar el verdadero resultado de aquel hecho de armas.

Siendo, como lo son todas las noticias de procedencia inglesa, parecia natural que estuviesen conformes en ciertos pormenores de los de más interés; pero no sucede así. Mientras unos telegramas hacen ascender á 25.000 el número de egipcios que atacaron al general Willis, otros le circunscriben á 11.000; mientras el corresponsal del Standart que sigue las operaciones, afirma que los ingleses tuvieron dos muertos y cincuenta heridos, los telegramas procedentes de Londres dicen que los primeros excedieron de 200 y de 300 los segundos; mientras unos informes hablan de un sin número de prisioneros egipcios, otros pasan en silencio este importante detalle; y por lo que toca á cañones cogidos tambien varían todas las relaciones que hemos leído de la batalla. En algunas no se habla de haber caido ninguna pieza de artilleria en poder de los ingleses; en otras es variable el número de los cañones abandonados por los egipcios desde una hasta nueve. La misma discordancia se observa en los telegramas, como habrán visto nuestros lectores.

Esto de los cañones abandonados por los egipcios es cosa que pica ya en historia. No se da un combate, y van ya muchos, en que los egipcios no se dejen abandonadas algunas piezas de artilleria. A ese paso, pocas tendrá ya Arabi para hacerlas jugar en las batallas sucesivas; pero no hay nada de eso: el ejército egipcio no ha perdido todavía una sola pieza; lo que, en nuestro concepto, sucede con esto de los cañones es que las Agencias traducen mal los telegramas de Londres. En inglés, significa lo mismo fñsil que pieza de artilleria, y el telegrama de Londres que dice que los egipcios abandonaron en su retirada varios fusiles, lo traducen las Agencias diciendo, en vez de fusiles, cañones, y para concretar más, inventa cada corresponsal el número de piezas que le parece que han debido perder los egipcios.

Todas las descripciones que hemos leído de la batalla que nos ocupa, están conformes en que el

grueso de la infantería inglesa corrió inminente riesgo de ser cortada, y en que los egipcios, además de condescender con extraordinario arrojo, se retiraron con la serenidad y el orden propios de los ejércitos bien disciplinados.

Comentarios del «Times» sobre la prensa europea.

El Times comenta del siguiente modo la actitud de la prensa de Europa ante la política inglesa en Egipto:

«Los periódicos italianos—dice—se lamentan de haber sido presentados como enemigos de Inglaterra, cuando debieran ser sus mejores amigos.»

Se puede felicitar Italia tanto como Inglaterra de ver á los italianos arrepentirse de un acceso de mal humor, cuyo arrepentimiento se traduce en el afán que demuestra la prensa romana en repudiar la malevolencia de que se acusa á una parte de los periódicos italianos.

Es preciso esperar que Italia, por interés suyo, seguirá en breve el ejemplo que se da por la prensa de otros países, y dejará de ponerse en ridículo cesando de comentar como sospechosa la política inglesa en Egipto.

Los mismos ingleses se conocen demasiado bien para no estar persuadidos de que si el éxito de la expedición egipcia es tan completo como esperan, no han de abusar de su triunfo, dejando á Europa la plenitud de sus derechos.

En Francia, la opinión pública, ha reconocido ya este hecho.

En Alemania han dejado de dirigirse ataques contra la capacidad británica, cambiándose ahora en dulces sobre la capacidad de los generales ingleses.

Austria se muestra amistosa.

La Rusia se contenta con reservar su juicio. Solamente España é Italia siguen expresando su indignación contra la Gran Bretaña, que en cambio de esto hace la política benéfica á Europa.

Los españoles pueden estar seguros de que Inglaterra no trata en ningún caso de herir las susceptibilidades de España ni de lesionar los intereses de este país.

En cuanto á la acusación de que Inglaterra busca la manera de ofender á Italia ó de atentar á sus derechos, no vale la pena de contestar, vistas las relaciones que siempre han existido entre los dos países y las simpatías evidentes que los unen.

Noticias de Alejandria.

Los beduinos están dando cada día nuevas pruebas de audacia. Cuarenta de ellos, favorecidos por la oscuridad de la noche, se deslizaron el sábado último por entre las baterías de Ramleh y la orilla izquierda del Canal Mahmoudieh, llegando hasta las mismas murallas de Chatby. Su propósito era escalarlas, sorprender la guardia del polvorin y hacer volar éste; pero una linterna que llevaba el guía los delató. Un centinela dió la voz de alarma y fueron rechazados á tiros.

Las baterías de Ramleh no cesan durante el día de hacer fuego contra las masas de beduinos que están siempre en observación de la plaza.

Se teme un ataque contra ésta, y se desconfía del elemento indígena de la población al que se cree de acuerdo con los beduinos para franquearles la entrada.

Se han doblado los puestos avanzados á consecuencia de los ataques nocturnos de los beduinos. Reñea constante alarma en la ciudad. Las autoridades inglesas velan todas las noches.

Beneficios de las últimas lluvias.

Escriben de Málaga á un periódico de Sevilla: «Afortunadamente, la tormenta del jueves no ha causado en este campo los perjuicios que se temieron en los primeros momentos.»

La zona en que el fenómeno se desarrolló aunque fué bastante extensa, como de unas cuatro leguas de radio, no fué castigada por igual, pues mientras en Málaga llovía tan violentamente, algo más allá de una legua de las tapias de Málaga llovía menos y á las dos leguas nada absolutamente llovía.»

También dicen de Córdoba que los tormentos de estos días han descargado abundante lluvia sobre los campos de la mayor parte de los pueblos de la provincia. Los labradores están satisfechos de la manera como se inicia la otoñada.

En Pamplona, según los periódicos de la localidad, durante la noche del domingo al lunes estuvo lloviendo copiosamente en toda la zona. La benéfica lluvia, aunque algo tardía, habrá favorecido á las sedientas cepas y preparará los campos para las operaciones de la sementera.

—Ha empezado á llover firme en la provincia de Avila hace tres días, reuniendo las esperanzas de los labradores que veían agotarse y perderse los frutos de otoño.

—De Las Provincias de Valencia: «Nos escriben de Albaida que las fuertes lluvias de la pasada semana no han causado desgracia alguna en aquel término, sino grandes beneficios en los viñedos, aumentando mucho la cantidad del vino que va á recolectarse, y mejorando su calidad.»

—En Zaragoza desde hace tres días la huerta se ve á ratos regada por copiosa lluvia. Si el tiempo sigue así, es de esperar que las tierras adquieran pronto sazón suficiente para que la siembra se haga en buenas condiciones. El temporal preoipitará también, sin duda alguna, las operaciones de la vendimia.

—De Utiel escriben á un diario de Valencia, que también en aquella comarca ha llovido copiosamente estos días, y sigue lloviendo, mejorando notablemente el estado de las cosechas pendientes, que muy resentidas se hallaban ya por la sequía, y dejando los campos destinados á cereales suficientemente sazonados para la inmediata siembra. La vendimia próxima, que se esperaba seria exigua, promete ahora ser abundante, ó poco menos, pues por momentos se ve aumentar el volumen y las buenas condiciones de la uva, lo cual tiene muy regocijados á los numerosos viticultores, que en mal camino veían la mejor y más productiva de las cosechas.

—Segun noticias que comunican á La Opinión de Tarragona, en todos los pueblos de aquella provincia ha llovido abundantemente, estando los campos en las mejores condiciones que pueden apetecerse.

Los periódicos de Valencia recibidos hoy dan cuenta de un desgraciado suceso ocurrido en Sagunto.

Hallándose trabajando varios jornaleros en un lugar recién construido, se desplomó una pared sepultando á siete de aquellos, cinco de los cuales fueron estraidos cadáveres.

Segun telegrama del gobernador de Segovia, los Reyes, la Princesa de Asturias y la Infanta Isabel continúan sin novedad en su importante salud en el Real Sitio de San Ildefonso, S. M. el Rey saldrá mañana á las nueve de cacería para la Cruz de la Gallega.

La Reina Isabel y las Infantas doña Paz y doña Enlala, que continúan en Comillas sin novedad, han desistido de la proyectada expedición á Panes (Oviedo).

Ha sido nombrado ayudante de Campo del brigadier D. Bernardo Alemany, el capitán de infantería D. José Cofrina Pelabert.

En vacante reglamentaria al teniente D. Enrique Vega y Olivares se le ha conferido el empleo de capitán.

No es cierta, según se asegura en los centros oficiales, la noticia publicada por algunos periódicos relativa á la aparición del tristemente célebre criminal Pancha-Ampla en la provincia de Tarragona.

Segun telegrama de Granada, han sido grandes las inundaciones en aquella provincia. Los pueblos más perjudicados han sido Don Fadrique, Mairena, Cullar, Baza, Valoz y Yegen.

Las Alpujarras assoladas y perdidas totalmente las cosechas.

Esta mañana ha sido detenido un sugeto que al salir de una casa de la calle del Olivo se llevaba dos sillars de la portería.

Hoy ha debido celebrarse en Barcelona la subasta de todos los efectos embargados á los contribuyentes, según edicto firmado por el alcalde accidental de aquella población.

Una chispa eléctrica que el domingo cayó en una casa de campo cerca del pueblo de San Felit de Llobregat, causó la muerte á cuatro personas que se hallaban dentro del edificio.

Dicen por ahí que el precio que piensan establecer las Agencias de venta de billetes de teatros es el 15 por 100, no sobre el que tienen las localidades en el despacho, como se creyó en un principio, sino sobre el de contaduría, lo cual es muy distinto, porque en vez del 15 resulta el 30 por 100 de aumento; es decir, que se pagará tanto ó más de lo que ordinariamente se pagaba á los revendedores. Pasa para semejante viaje no se necesitaban alforjas.

Las Novedades de Nueva-York hoy recibido, publican el siguiente telegrama:

«HABANA 29 de Agosto.—Se ha publicado una real orden concediendo á la provincia de Puerto Principe la reducción de un 50 por 100 en las contribuciones directas por cinco años, y á la villa de Victoria de las Tunas la exención total de la contribución territorial y una reducción de 65 por 100 en las contribuciones industrial y comercial hasta el 30 de Junio de 1886. Estas concesiones serán sometidas á la aprobación de las Cortes.»

La Publicidad de Barcelona refiere que desde hace algun tiempo el pueblo de Palantera está padeciendo el tifus en un grado tal, que la enfermedad, según se asegura, reviste ya el carácter de epidémica. Los médicos de la población y otras personas peritas en la ciencia higiénica opinan que la causa principal del desarrollo de tan terrible azote consiste en el foco perenne de infección que radica en el cementerio de aquel pueblo, enclavado en el casco de ella, y del cual se extienden por la vecindad insanos miasmas, que se ven obligados á respirar noche y día aquellos vecinos.

Segun añade el citado periódico, el pueblo ha tratado de abrir un nuevo cementerio apartado de la población; pero se presentan serios obstáculos por la autoridad eclesiástica, que se resiste á las mociones é instancias dirigidas en súplica de que se cierre el actual Campo-Santo.

Segun dice El País de Lérida, en aquella provincia está notándose la falta de obreros, pues cuando menos se necesitan 200 operarios en las obras de la carretera de Orgañá á Seo de Urgel.

Resoluciones del ministerio de la Guerra. Concediendo retiro al teniente coronel de caballería D. Manuel Sanz Martínez y al comandante D. Juan Loygorri de la Torre.

—Destinando al depósito de bandera de Zaragoza al capitán de infantería D. Manuel Puga Molina.

Segun telegrama de Torrelavega, recibido esta tarde por la Agencia Express, siguen los temporales en las costas cantábricas. A pesar del mal tiempo continúa la Reina Isabel y SS. AA. las Infantas bañándose en Comillas.

Si continúan las borrascas con la persistencia de estos días, es probable que la Familia Real abandone la Montaña del 20 al 22.

Los Sres. Martos y Baselga han regresado á Madrid.

El Sr. Leon y Castillo ha visitado esta tarde al señor ministro de la Gobernación, con quien ha hablado largo rato.

El juzgado municipal del distrito del Hospital ha dictado sentencia condenando al delegado de vigilancia del mismo distrito á quince días de arresto y 50 pesetas de multa por el mal tratamiento que dió hace unas semanas á un detenido.

En la plaza de Santo Domingo ha descarrilado á las dos de la tarde el tanvía número 17 de la compañía de Estaciones y Mercados. Se ha roto el eje del coche, por lo cual ha habido necesidad de ponerlo á un lado de la vía.

Pasan de quinientos los individuos que tomarán parte en la próxima convocatoria de aspirantes y oficiales del cuerpo de telegrafos.

En algunos círculos se ha dicho hoy que habían ocurrido no sabemos qué percances á algunos tripulantes de la goleta Concordia, surta en aguas de Alejandria.

La noticia carece en absoluto de fundamento.

Hoy se ha reunido en el ayuntamiento la subcomisión de higiene, nombrada ayer y compuesta de los doctores Capdevila y Benavides y del arquitecto Sr. Octavio, con objeto de discutir las bases del plan higiénico que han de proponer á la comisión de policía urbana.

Mañana se publicará por la alcaldía presidencia un bando estableciendo las reglas á que han de sujetarse la colocación de puestos en las próximas ferias.

Continúa muy grave el general Sr. Serrano Bodoia.

Esta tarde se ha reunido la junta de tenientes de alcalde bajo la presidencia del Sr. Abascal, y ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Obligar á los tahoneros y corredores de granos á que no usen en su comercio otro sistema de pesas y medidas que el decimal.

2.º Obligar asimismo á los corredores de granos á que presenten su mercancía en la intervención de cereales, para satisfacer los derechos correspondientes.

Los granos que entren con destino á depósito también serán presentados en la referida interven-

ción, y se tomará razon de la cifra de su cantidad, á fin de conocer ciertamente las existencias de la población.

3.º Oficiar á la Intendencia del ejército para que dé cuenta al ayuntamiento de los granos que tenga almacenados.

Acordáronse también algunas medidas de policía urbana, entre ellas ordenar la clausura de los lavaderos públicos que no reúnan las condiciones higiénicas mandadas, y la separación y saneamiento de los lavaderos restantes.

Ha sido levantada la suspensión impuesta al alcalde de Celleruelo de Abajo (Búrgos), sin perjuicio de lo que resuelvan los tribunales.

Se ha encargado internamente de la presidencia del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el vicealmirante de la Armada D. Juan Bautista Antequera.

En el palacio que fué del duque de Sexto se detuvo esta tarde á uno de los operarios que había escondido debajo de la blusa algunas libras de plomo, procedentes del derribo.

El violinista Sr. Sarasate no se halla en Zaragoza, sino en el Monasterio de Piedra, á donde ha llegado esta mañana. Le acompaña el director de orquesta D. Manuel Perz.

Descansarán un día en aquella residencia, y mañana llegarán á Madrid.

El director de Agricultura, D. Pedro Manuel Acuña, ha sido invitado por la delegación del Congreso filoxérico de Zaragoza á pasar á dicha capital, por cuya razón saldrá de Madrid el Sr. Acuña del 6 al 8 del próximo Octubre.

En una casa de la calle del Duque de Alba han sido detenidos esta mañana una jóven que se habia fugado de la casa paterna y un sugeto que con ella vivía. Fueron puestos á disposición del juzgado de guardia.

El jefe del cuerpo de seguridad ha puesto hoy á disposición de los tribunales al presunto autor de la estafa de 2.000 libras esterlinas hecha á la casa Peter Donsee y Compañía, de Londres.

Han sido presos por la Guardia civil en la provincia de Logroño, cuatro sugetos fugados de la cárcel de Monasterio de Rodillo (Búrgos).

Se ha remitido á informe del Consejo de Estado, el expediente de suspensión del ayuntamiento de Monforte (Alicante).

Por real orden del ministerio de la Gobernación se han fijado los plazos dentro de los que han de llevarse á cabo los trabajos preparatorios para las elecciones de diputados provinciales en las islas Canarias.

La publicación de las listas podrá hacerse hasta el día 8 de Octubre próximo; hasta el día 18 del mismo mes, las reclamaciones entre las comisiones inspectoras del censo; las que se refieren á la inclusión y exclusion en las listas electorales terminarán el día 29.

El plazo marcado para la publicación de las listas definitivas, finaliza el día 5 de Noviembre. La designación de interventores se hará el día 25 de dicho mes; la eleccion de diputados el 3 de Diciembre, y por último el día 10 se verificará el escrutinio general.

BALANCE DEL DIA.

Hábiase de un folleto, próximo á ver la luz pública, que ha escrito el Sr. D. Andrés Borrego, encaminado á demostrar que pueden implantarse en la legislación todos los principios de la Constitución de 1869, sin necesidad de abrir un periodo constituyente, cuyos peligros nadie desconoce.

Dicen unos que este folleto será ó ha sido enviado, antes de publicarse, al señor duque de la Torre y al Sr. Montero Ríos, para que lo lean y corrijan, si lo creyeren necesario; pero otros, por el contrario, aseguran que el folleto en cuestión á donde será enviado es á la Granja, para que el señor Sagasta haga con él lo que la anterior version suponía que harían los señores duque de la Torre y Montero Ríos.

De todo esto, nosotros lo que creemos es que el folleto se publicará, y que sus pruebas, como las de tantos otros trabajos análogos de que á veces se habla, quienes las corregirán serán su autor ayudado por el corrector de la imprenta en que se imprima.

El folleto, por consiguiente, contendrá las opiniones, muy respetables ciertamente, de su ilustrado autor, sin la más ligera mezcla de las de los personajes á quienes se ha dicho que sería remitido en pruebas.

Es bien extraño, realmente, este afán de buscar padrino á todo lo que se dice ó se escribe y el crédito que suele darse á quien asegura haberlo encontrado.

Este solo detalle basta para clasificarnos como un pueblo chismoso. En otros países, los más altos personajes no tienen ningún reparo, antes por el contrario, se honran con publicar en cualquier periódico bajo su firma, su opinion sobre un asunto cualquiera.

De este modo la chismografía política, llevada al extremo inverosímil á que aquí se lleva, es imposible, porque nadie se atreve á atribuir á tal ó cual personalidad opiniones determinadas, sin la absoluta certeza de que las abriga, so pena de verse desmentido inmediatamente por el mismo interesado.

En fin, quizá sea también preciso, para curar este defecto de nuestras costumbres políticas, el restablecimiento de la Constitución de 1869, á la que, como á toda obra grande, parece que sus comentadores quieren ponerla en ridiculo. Con las exageraciones sobre sus portentosos efectos y maravillosas virtudes.

Las noticias de Egipto son muy interesantes. Al fin, Tel-el-Kebir ha sido tomado por los ingleses, perdiendo en la acción los egipcios 2.000 hombres y 40 cañones. Así lo dice un telegrama de la Agencia Fabra, confirmado en su parte principal, la toma de Tel-el-Kebir, por otro de nuestro consular en Alejandria.

Si los detalles que da el parte de la Agencia Fabra sobre la dispersion de los egipcios son exactos, sería cosa de creer que el ejército inglés ya no encontraría resistencia en su marcha sobre el Cairo; pero es posible que haya alguna exageración, y que puedan los egipcios rehacerse, cosa tanto más fácil cuanto más irregular es un ejército.

De todos modos, ó ha exagerado mucho el telegrama, ó los egipcios han sufrido un rudo golpe. Las muestras de energía que han dado hacen creer, sin embargo, que no será decisivo, y que todavía darán bastante que hacer á los ingleses.

Esta mañana se ha recibido de Filipinas el siguiente telegrama, que además de los acostumbradas noticias sobre el cólera, participa que ha habido allí temblores de tierra:

«Manila 12.—El gobernador general al ministro de Ultramar:

En las últimas veinticuatro horas han muerto en esta capital 80 indios y chinos. En los demás pueblos de la provincia de Manila 184 muertos, europeos ninguno.

En Laguna, Cavite, Bulacan, Camarines Sur, los ataques presentan mejores síntomas. En el resto del Archipiélago no hay novedad.

Se han sentido dos fuertes temblores de tierra sin consecuencias; uno de ellos de 55 segundos.»

Anoche se recibió el siguiente telegrama:

«Gibraltar 12.—Aquí no hay noticia oficial de que exista el cólera en ningún puerto del mar Rojo, y se admite á libre plática los buques que de allí llegan con patente limpia y buena salud á bordo.

El estado sanitario es aquí inmejorable y las autoridades están dispuestas á tomar las medidas necesarias para preservarlo si hubiera motivo para ello.—El Consular.»

El señor ministro de Fomento ha llegado esta noche á Madrid.

TELEGRAMAS.

Viena 13.—Los periódicos turcos afirman que Arabi dispone ya de 100.000 hombres entre fuerzas regulares é irregulares, y que tiene suficiente armamento para un ejército aún mayor.

Segun los mismos periódicos, reina grande entusiasmo en Egipto, y todos sus habitantes se prestan voluntariamente al trabajo de las fortificaciones.

La noticia de que se suspendió el convenio militar entre Inglaterra y Turquía, ha dado mucho aliento á los arabistas.

Roma 13.—Las correspondencias de Trípoli refieren que el gobernador de aquella regencia, en vista de las noticias prepaladas por la prensa europea, de que habia mucha agitación allí contra los cristianos, reunió á los consules y les manifestó que se creian que habia agitación, que citasen hechos.

Parece que los consules convinieron en que no la halla, y que en este sentido se firmó una declaración que el de Francia suscribió el primero.

Berlin 13.—Vuelviese á agitar la cuestión de reunir de nuevo la Conferencia para tratar de Egipto y particularmente del canal de Suez.

Parece que el gobierno alemán patroniza esta idea y se cree probable que en breve tome la iniciativa de la convocatoria.

Dícese que Inglaterra no opondrá dificultades.

Paris 13.—Asegúrase que el gobierno francés no es favorable al proyecto de la revision de las Constituciones de Andorra, cuyo medio, en concepto del gabinete de Madrid, era el mejor para poner término al anómalo estado de cosas de aquella pequeña república.

Londres 13 (10 mañana).—El general Wolseley se ha apoderado de Tel-el-Kebir esta mañana.

Ha cogido cuarenta cañones y un gran número de prisioneros egipcios.

La caballería inglesa persigue á los arabistas que huyen á la desbandada en varias direcciones.

Se cree que los egipcios han perdido 2.000 hombres, y que los ingleses han perdido 200 hombres y muchos oficiales.

Los arabistas están completamente desmoralizados. Huyen hácia el desierto. La caballería inglesa los persigue con energía.—Fabra.

BOLSA

CONIZACION OFICIAL DEL 13 DE SETIEMBRE

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS, FONDOS PÚBLICOS, ÚLTIMOS PRECIOS. Rows include 3 p. 100 int. e., Ob. Munic. de id., B. HIPOTECARIO, Cédulas al 7 por 100, etc.

Londres, á 90 días fecha, 47-20. Paris, á ocho días vista, 491.

Resumen.

Muy pocas variaciones notamos de los cambios de ayer en la reunion de esta tarde.

A pesar de que el movimiento de operaciones va siendo cada día mayor, los precios siguen estacionados en los tipos á que llegaron en la semana anterior.

Solo el 4 por 100 amortizable está más solicitado, y como es consiguiente, su cambio va elevándose algunos céntimos en cada reunion. Hoy dió principio á 80'70, y ha continuado cotizándose á 80'75, 85 y 90 en este orden; sin embargo, despues de las tres se señala su curso corriente á 80'80 por 100.

El 3 por 100 interior al contado solo ha tenido cinco céntimos de variación dentro de la hora oficial, fluctuando entre 29'25 y 30, y cerrando en último término á 29'27 1/2.

En relacion con este cambio se ha publicado el cuatro por ciento interior á 68'85; pero en partidas pequeñas se ha cotizado á 68'95.

En las escasas operaciones que se hacen de obligaciones por ferro-carriles, viene siendo su cambio en estos días 58'40 por 100.

También sostienen sus precios anteriores los billetes hipotecarios de Cuba, los que se han cotizado hoy á 101'40 y 35.

De valores de sociedades solo se han publicado las cédulas del Banco Hipotecario de España al 5 por 100, á los cambios de 100 90 y 95.

Las acciones del Banco de España no se han publicado, quedando operaciones para mañana á 408 y 409 por 109.

Bolsin.

A las cinco.—3 por 100 interior contado, 29'35, dinero; fin de mes, 29'40; fin próximo, 29 60; ferros, 58'45; 4 por 100 amortizable, 80'85.

Firmeza de cambios, con tendencia al alza.

Cultos.

Santo de mañana.—La Exaltacion de la Santa Cruz.

Espectáculos para mañana.

Principe Alfonso.—No se ha recibido el anuncio. Lara.—Turno 3.º.—A las ocho y media.—Sin atadero.—El reverso de la medalla.—La nodriza.

Ahambra.—A las ocho y media.—Lo Scacchiere della Regina.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran funcion ecenestre, gimnástica, acrobática y cómica.

Circo é hipódromo de verano (frente al Dos de Mayo).—A las nueve.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.

Madrid.—No se ha recibido el anuncio.

Gran panorama nacional de Madrid.—Paseo de la Castellana.—Batalla de Tetuan, por Castellani.—Abierto al público todos los días, desde la salida á la puesta del sol.—Entrada, una peseta.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 8.



CHOCOLATES MEDICINALES

MEDICINAR ALIMENTANDO

Chocolate reconstituyente
con hierro y manganeso

Chocolate reconstituyente
con bifosfato de cal y fluoruro potásico

Chocolate reconstituyente
con aceite de hígado de bacalao

Chocolate digestivo
con pepsina y bisulfito

Chocolate contra las lombrices
con santonina

Chocolate pectoral balsámico

Se prepara en invierno únicamente

CHOCOLATE PURGANTE

Estos chocolates, conocidos en toda España con el nombre de **CHOCOLATES MEDICINALES**, de los Sres. Saez y Soler, están preparados con dosis fijas y graduadas de conformidad con los últimos conocimientos médicos en el Laboratorio químico de

Poderoso reconstituyente de la sangre, regulariza su circulación, evita su plasticidad, facilita y regulariza las épocas críticas de las señoras, obra como antireumático energético; es el único agente contra la anemia y los colores pálidos y cura las debilidades orgánicas.

Es el elemento más poderoso como osteogénico, ó sea reparador y modificador de los huesos, para facilitar extraordinariamente la dentición de los niños, dar volumen á los huesos, modificar las cavernas producidas en los pulmones por los tubérculos, determinando la curación de la tisis tuberculosa.

Es el más poderoso agente contra el vicio escrofuloso, facilita extraordinariamente la administración de este aceite á los niños y adultos: **NO TIENE OLOR NI SABOR ESPECIAL**, tomándose como los demás chocolates.

Es un remedio eficazísimo contra todos los trastornos y desarreglos del tubo digestivo; regulariza la secreción de los jugos del estómago, neutralizando su acidez excesiva y combatiendo con gran éxito las dispepsias, los vómitos en las embarazadas, las perturbaciones gástricas producidas por las afecciones del hígado y por las convalecencias en las que las funciones gástricas se hallan paralizadas.

Esta preparación, cuya base principal es la santonina (el mejor de los vermífugos), se recomienda por la facilidad con que se administra á los niños y por sus inmediatos efectos para la expulsión de la ténia.

Cura la tos, facilita la expectoración, calma las inflamaciones de los órganos respiratorios, determinando una secreción de los bronquios que hace desaparecer el estado inflamatorio de los mismos.

El mejor y el más sencillo medio de purgar, tanto á los niños como á los adultos, por ser de una administración en extremo fácil y cómoda, que toleran hasta los estómagos más delicados, por no producir molestia alguna.

L. CALDERON

CALLE DE CARRETAS NUM. 14, BAJO, MADRID

donde se expenden, así como en las principales farmacias y droguerías de la Península

A LOS COSECHEROS

CLARICINA

SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER

L. CALDERON

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma). La clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientos cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente. Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billetes para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

CHOCOLATE DEPURATIVO IODURO FERROSO

PREPARADO EN EL LABORATORIO QUÍMICO

PROFESOR CALDERON

DEL CARRETAS, 14 BAJO

Para que se forme una idea de las ventajas de este preparado, basta leer lo que dice el célebre médico Bonchardat: «El yoduro de hierro es un medicamento excelente para combatir los accidentes de la sífilis constitucional, las afecciones escrofulosas, la clorosis y algunas veces las afecciones tuberculosas.»

Exíjase la marca de fábrica, que consiste en un martillo y dos CES cruzadas.

Por mayor: Acaz y Garcia.

LICOR BREA
O ALQUITRAN-MUNERA.
Tos, catarrros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrofulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de la sangre.
NOTA.—El 13 de Abril 1878, habiendo en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica a someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó.—3 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA.
Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA.
Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja
En todas las farmacias.
MUNERA HERMANOS,
Escudellers, 22. Barcelona

CHOCOLATES MEDICINALES
DE
SAEZ Y SOLER
Medicinar alimentando es el difícilísimo problema que han venido á resolver estos Chocolates.
LABORATORIO DE L. CALDERON
Madrid Carretas, 14.

Exposición Universelle 1878. Médaille d'Or. Classe 1.
LES PLUS HAUTES RÉCOMPENSÉS
ACEITE DE QUINA
E. COUDRAT
PREPARADO ESPECIALMENTE PARA LA HERMOSURA DEL CABELLO
Recomendamos este producto, que las Celebridades médicas consideran, por su principio de QUINA, como el REGENERADOR más poderoso que se conoce.
ARTICULOS RECOMENDADOS:
PERFUMERIA A LA LACTEINA Recomendada por las Celebridades Médicas.
GOTAS CONCENTRADAS para el pañuelo.
AGUA DIVINA llamada agua de salud.
SE VENDEN EN LA FÁBRICA:
PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS
Depósitos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y América.

LA CRISIS
DE LA
BOLSA
EN 1882
POR
ADOLFO CALZADO
Este folleto se halla de venta:
En Madrid: En la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal, y en las principales librerías.
En Barcelona: En las principales librerías.
Paris: 92, rue Richelieu.
SU PRECIO: UNA PESETA.

Se reciben esquelas de funeral para este periódico, en la Administración, y en la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad tiene el honor de anunciar al público que en sus oficinas se reciben anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid y provincias, recibiéndolos también para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.
Oficinas: Calle del Príncipe, 27, principal.
LOCAL
Se desea uno que sea muy espacioso en sitio céntrico.—Darán razon en la administración de este periódico.

13 Sibre.) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 3)

EL COFRECHITO DE EBANO

Un momento despues se dirigía lentamente hacia París con el cofrechito debajo del brazo y la carta sellada de negro en la mano.
El sobre de aquella carta, especie de testamento, decía:
«A la señorita Luciana Varel, donde quiera que la encuentre Jacques Didier.»

III.

Hay ciertos barrios en París y especialmente ciertas casas, que parecen haber sido construidas expresamente para el amor y el placer, más ó menos ilegal.

Ved si no esa elegante construcción festoneada y adornada por la arquitectura moderna. En todos los pisos sus balcones; en todas las ventanas sus espesas cortinas y detrás de estas casi siempre se dejan ver las sombras de algunas mujeres.

Hay en todo este conjunto un yo no sé qué de misterioso que llama la atención y pica la curiosidad de los que circulan por la calle.

En este momento especialmente, mirad al entresuelo: por una parte tres ventanas espléndidamente iluminadas y cuyas cortinas escarlata no impiden que llegué hasta nosotros el ruido de los vasos, de las risas y del dinero; al otro lado por el contrario, una sola ventana colgada de rosa pálido, una sola luz que contrasta con las otras aparece triste, recogida y como pesada. ¿No alumbra una escena amorosa? ¡O ilumina, por el contrario, algún pesar, algún dolor ó alguna inquietud!

Entrad conmigo y lo veremos.
Echemos una mirada hacia el salon de las colgaduras escarlata y profusamente iluminado. Allí hay varios jóvenes celebrando un banquete y algunas jóvenes, ricamente ataviadas todas y casi todas hermosas... ¡demasiado hermosas!

Muchó punch, muchos cigarros, muchas mesas cubiertas de oro y plata, un lansquenet, un bacarrá... en fin una orgía parisien.

No tengo intención de describir particularmente ninguna de aquellas jóvenes: entre sus numerosos adoradores no me fijaré más que en uno; un joven de unos veinticinco años á quien todos los hombres estrechan la mano y á quien todas las mujeres dirigen sonrisas y á quien todos en general piden dinero prestado. Es el anfitrión; ya lo habreis comprendido, es el hijo pródigo de la reunión... se llama Georges Lambert... pasemos adelante.

Hémos aquí ahora delante de la puerta del cuarto de las cortinas. Aplicad el ojo al agujero de la cerradura y como si vos fuéis Lesaje y yo el Diablo Cojuelo... ¡mirad!

Allí hay también una mujer hermosa pero muy diferente á las que miráramos hace un momento, aunque también elegantemente puesta. Sus largos cabellos rubios caen en bucles sobre sus hombros ligeramente descoloridos y que conservan todavía la inmaculada blancura de la primera juventud. Sus ojos grandes, ligeramente tristes en aquel momento, tenían ese color mate de la ola sobre la que patasa una nube; pero se adivina que deben brillar con esplendor cuando la nube haya hecho lugar á ese sol de los corazones femeninos que se llama el amor.

Nada tan gracioso como las líneas de su rostro, tan inteligente como su frente, dulce como su mirada, ni bondadoso como su sonrisa que en cada mequilla señala un gracioso hoyuelo.
Es alta y la lámpara, precisamente colocada detrás de ella, dibuja su silueta, esbelta como la de Hebe la antigua; porque en aquel momento estaba de pie, medio inclinada sobre una cuna en la que duerme una preciosa niña en cuyas labios se dibuja una graciosa sonrisa.

Algunas veces el ruido de la fiesta llega hasta el santuario silencioso de aquella madre solita. Temerosa entonces de que se despertase la niña, la joven señora cierra vivamente las cortinas su muda cuna, luego las vuelve á abrir y continúa su muda contemplación; pero con una mirada más apesadumbrada y humedecida por una lágrima sobre to-

do cuando los alegres gritos de la fiesta aparecen dominados por una voz querida... ¡ay! la de Georges Lambert.

Luego se oye un paso hacia la puerta que daba el salon y llaman; ella no contesta: vuelven á llamar otra vez.

—¡Abrel... ¡soy yo, Georges!...

Fué preciso abrir.
—¡Esto es demasiado!—exclama entrando el joven—no solamente no quiero divertirte con nosotros, sino que te parapetas... ¡Ah, parece que te insurreccionas...

—¡Más bajo!—murmuró con tono de súplica—bajo, Georges, yo te lo suplico, nuestra querida niña está enferma.

—¡Bah! los niños siempre están bien.
Y bajando su cabeza hasta la cuna, el joven padre echó una bocanada de humo.

En medio de su sueño, la niña tosía ligeramente.
—¡Georges!

—Ven con nosotros ó armo un escándalo.
No hay que tratarlo con demasiada dureza. Georges está casi embriagado.

Despues de la amenaza se deja caer más bien que se sienta en una butaca próxima á la cuna.

La joven contiene un primer movimiento de resistencia; luego, volviendo á su natural bondadoso, avanza hacia el joven, se arrodilla delante de él, apoya los codos en uno de sus brazos, y con una voz suplicante, le dice:

—Georges, ya sabes que á mí no me gustan esas fiestas que organiza tu vanidad: ahí hay mujeres cuya vida no es la mía y con las que me avergüenzo de encontrarme; hay hombres cuya familiaridad me parte el corazón.

—¡Amigos míos!

—Sí; pero que no lo son míos.
—¡Esto es insoportable!—grita el joven incomodándose—es hacerme caer en el ridículo. Decididamente, mi pobre Luciana, tú no eras buena sino para haber sido la mujer de Jacques Didier y comienzo á sentir haberte privado de ser carpintera.

A este recuerdo, á este insulto, Luciana cierra los ojos y se lleva la mano al corazón.

Luego, irguiéndose de repente y con una dignidad que no desdice de su ordinaria mansedumbre, dice:

—Ese era el porvenir que soñaba para mí, mi pobre abuela; sin embargo, yo no lo echo de menos porque todavía os amo. Pero en fin, acordaos de lo que os dije cuando nos hizo la única visita que tuvimos de ella despues de mi falta en el momento de desaparecer para siempre; acordaos también de las últimas palabras de vuestro propio padre: Georges, os decía...

—Ya comienza el sermón, me voy—dijo precipitándose hacia la puerta del salon; pero antes de desaparecer se volvió y con voz imperiosa dijo:

—Luciana, es absolutamente preciso que os presentéis en la fiesta; si dentro de una hora no habeis venido de buen grado, dentro de una hora vendré yo mismo á buscaros... he dicho.

Y la puerta se cerró.
Pero al mismo tiempo se abría otra.

—Señora—vino á decir una criada—hay una persona que quiere hablaros á todo trance.

—¿Quién?

—M. Jacques Didier.

Luciana hizo un gesto negativo, gesto que demostraba perfectamente los celos de Georges Lambert.

Pero el artesano había aparecido ya en el umbral, ya había entrado en la habitación y empujando con una mano á la sirvienta hacia afuera, cerró la puerta con la otra.

Luego con voz solemne dijo:
—Luciana, si yo vengo aquí es en nombre de vuestra abuela.

—¡Mi abuela!—exclamó ella con acento de alegría—¿me perdona ya?... ¡Consiente en volverme á ver?... ¡Me llama quizá?... ¡A dónde debo ir, Jacques?... ¡Oh! decidme! ¿dónde está mi abuela?... El artesano dudó en un principio, pero al oír esta última pregunta levantó el brazo hacia el techo y dijo estas palabras:
—¡En el cielo!